
 



 



 



 

 

УВОД У ОПЕРАЦИОНЕ ПОЈАЧАВАЧЕ   

ОПЕРАЦИОНИ ПОЈАЧАВАЧИ СУ ЛИНЕАРНА ИНТЕГРИСАНА КОЛА . МОГУ СЕ  ПРЕДСТАВИТИ 

КАО ВИШЕСТЕПЕНИ ПОЈАЧАВАЧ КОЈИ У СВОЈОЈ  СТРУКТУРИ ИМАЈУ РАЗЛИЧИТЕ 

ЕЛЕКТРОНСКЕ ПОЈАЧАВАЧКЕ СКЛОПОВЕ.  СВИ СКЛОПОВИ СУ ФУНКЦИОНАЛНО ПОВЕЗАНИ  

ДА БИ СЕ ДОБИЛЕ ОДГОВАРАЈУЋЕ КАРАКТЕРИСТИКЕ  ОПЕРАЦИОНОГ ПОЈАЧАВАЧА. 

Најчешћи примјер је ппераципни ппјачавач μА 741.  Изглед и расппред пинпва су дауи на 

следећпј слици. 

  
У елекурпнским шемама се ппераципни ппјачавач приказује наведеним симбплпм.  

 



 

У наведенпм примјеру су дауи називи за сваки ппјачавачки суепен . Улазни суепен је 

диференцијални ппјачавач или ппјачавач разлике сигнала.  

У пвпм примјеру се пдређује ппјачаое ппјединих ппјачавачких склппва кпји чине 

вишесуепени ппјачавач. 

 

ДИФЕРЕНЦИЈАЛНИ ПОЈАЧАВАЧ  

 

Диференцијални ппјачавач се саупји пд два уранзисупра једнаких каракуерисуика 

са емиуерима сппјеним у уачки А  на извпр кпнсуануне сурује , шуп значи да је збир 

суруја емиуера ( кплекупрских суруја) пва два уранзисупра увијек исуи. 

Излазни сисгнал се узима са кплекупра уранзисупра Т1 и Т2. 

Диференцијални ппјачавач уреба да ппјачава разлику сигнала U1 –U2. На излазу се 

дпбија наппн Uc1 –Uc2.  

Диференцијалнп ппјачаое је   АD= (Uc1 –Uc2)/( U1 –U2). 

Кпличник излазнпг наппна  (Uc1 –Uc2)  и   средое вриједнпсуи улазних  наппна   

(U1+U2)/2 назива се симеуричнп ппјачаое Ат= (Uc1 –Uc2)/( (U1 +U2)/2). 

Кап квалиуеу диференцијалнпг ппјачавача дефинише се факупр ппуискиваоа 

δ=20log (АD/ Ат) 



 

У инуегрисанпј уехници се уранзисупри разликују врлп малп, уакп да се 

диференцијалнп ппјачаое дпбија кап ппјачаое једнпг ппјачавача у сппју 

заједничкпг емиуера, кап у следећем примјеру. Дауа је и еквиваленуна шема 

ппјачавача за наизмјеничне сигнале. 

 

 

 



 

Када су пба улазна наппна једнака нули ппуенцијал уачке А је нижи за 

0,7V пд улазнпг наппна дпведенпг у базу уранзисупра и изнпси - 0,7V. 

Када су пба улазна наппна једнака    5V ппуенцијал уачке  А је нижи за 

0,7V пд улазнпг наппна дпведенпг у базу уранзисупра и изнпси 4,3V. 

 


